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ΘΕΜΑ:  Συγκρότηση Εθνικής Επιτροπής Πρόληψης του Καρκίνου Παχέος 
Εντέρου 
 
                                                  Α Π Ο Φ Α Σ Η 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΥΓΕΙΑΣ  

  Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις των άρθρων 26 και 128 του ΠΔ 95/2000 (ΦΕΚ 76/Α) «Οργανισμός 

του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Την αριθμ. ΔΥ(3-4)/Γ.Π.οικ.32222/11-4-2014 απόφαση «Μεταβίβαση 

αρμοδιοτήτων και του δικαιώματος υπογραφής εγγράφων «Με εντολή Υπουργού» 

στους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου Υγείας» (ΦΕΚ 1010/Β’/23-4-2014 και 

ΦΕΚ διόρθωσης σφάλματος 1173/Β/7.5.2014). 

3. Το με αρ. πρ. οικ. 3337/15.5.2014 ενημερωτικό σημείωμα του Γραφείου Υπουργού 

και το από 6.6.2014 έγγραφο τηλεομοιοτυπίας (α.π. 6265/23.2.2014) της  Ελληνικής 

Γαστρεντερολογικής Εταιρείας (Ε.Γ.Ε.). 

4. Το από 20.6.2014 Υπηρεσιακό σημείωμα της Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Δημόσιας 

Υγείας και Ποιότητας Ζωής. 

  

                                            ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 

 
Α. Την  συγκρότηση Εθνικής Επιτροπής Πρόληψης του Καρκίνου Παχέος Εντέρου, η 

οποία  αποτελεί επιστημονικό, γνωμοδοτικό και συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας, 

σε θέματα πρόληψης του καρκίνου παχέος εντέρου και ορίζουμε μέλη τα κατωτέρω 

πρόσωπα: 

                      

                                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
& ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                                       
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ  

       
            
 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
  Αθήνα,  23 / 6 / 2013 
 Αρ. Πρωτ.: ΔΥ1δ/Γ.Π.οικ.54656 
         
 
 
 

 

Ταχ. Δ/νση              : Αριστοτέλους 19                                                                                                                                                       
Ταχ. Κώδικας              : 101 87 
Πληροφορίες               : A. Σπυριδάκου 
Τηλέφωνο             : 213 216 1814 
Fax                              : 210-5231305 
e-mail                          : syllogika@yyka.gov.gr 
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1. Καραμανώλης Δημήτριος του Γεωργίου, Γαστρεντερολόγος, Συντονιστής 

Διευθυντής στο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Ο Ευαγγελισμός», ως 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ, με αναπληρωτή τον Παπαθεοδωρίδη Γεώργιο του Βασιλείου, 

Γαστρεντερολόγο, Αναπληρωτή Καθηγητή Ιατρικής Σχολής Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ως ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ. 

2. Πασπάτης Γρηγόριος του Αλέξανδρου, Γαστρεντερολόγος, Συντονιστής 

Διευθυντής στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑ.Γ.Ν.Η.) 

«Βενιζέλειο», με αναπληρωτή τον Νταϊλιάνα Απόστολο του Δημητρίου, 

Ιατρό Γαστρεντερολόγο, ως εκπρόσωποι της Ελληνικής Γαστρεντερολογικής 

Εταιρείας (Ε.Γ.Ε.). 

3. Ακριβιάδης Ευάγγελος του Αναστασίου, Γαστρεντερολόγος, Καθηγητής 

Ιατρικής Σχολής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με 

αναπληρωτή τον Τριανταφύλλου Κωνσταντίνο του Δημητρίου, 

Γαστρεντερολόγο, Επίκουρο Καθηγητή Ιατρικής Σχολής Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ως μέλη Διδακτικού Επιστημονικού 

Προσωπικού (Δ.Ε.Π.). 

4.  Τουλούμη Παναγιώτα του Ηλία, Καθηγήτρια του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με αναπληρωτή τον Χλουβεράκη 

Γρηγόριο του Μιχαήλ, Αναπληρωτή καθηγητή Ιατρικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Κρήτης, ως επιστήμονες με εξειδικευμένες γνώσεις και 

αποδεδειγμένη εμπειρία στους τομείς της οικονομίας, της υγείας και της 

πρόληψης. 

5. Κακαλιούρα Τζουζεπίνα, του κλάδου Ιατρών Δημόσιας Υγείας ΕΣΥ με 

βαθμό Διευθυντή (ειδικότητα Κυτταρολογίας) που υπηρετεί ως Προϊσταμένη 

του Τμήματος Διατροφικής Πολιτικής της Διεύθυνσης Διατροφής, με 

αναπληρωτή τον Κεχαγιαδάκη Γεώργιο του κλάδου Ιατρών Δημόσιας 

Υγείας ΕΣΥ με βαθμό Διευθυντή (ειδικότητα Παθολογοανατομίας) που 

υπηρετεί ως Προϊστάμενος του Τμήματος Σχολικής Υγείας της Διεύθυνσης 

Δημόσιας Υγιεινής, ως εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας.  

 

Β. Έργο της Επιτροπής είναι η διαμόρφωση και εισήγηση προτάσεων εθνικής 

πολιτικής για την πρόληψη του καρκίνου του παχέος εντέρου, και την έκφραση 

γνώμης για κάθε σχετικό θέμα. 

Ειδικότερα ο συμβουλευτικός – γνωμοδοτικός ρόλος της Επιτροπής αφορά στα 

ακόλουθα : 
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α. Τη διαμόρφωση σχεδίου εθνικής εμβέλειας δράσης για την καλύτερη 

δυνατή ανταπόκριση της πολιτείας στην αποτελεσματική πρόληψη και 

έγκαιρη διάγνωση της νόσου του καρκίνου παχέος εντέρου. 

β. Τη συστηματική καταγραφή και αξιολόγηση στοιχείων για τη χάραξη 

πολιτικής για την πρόληψη του καρκίνου παχέος εντέρου. 

γ. Την εφαρμογή συστημάτων που παράγουν την ενημέρωση – 

πληροφόρηση του πληθυσμού για τους γνωστούς παράγοντες κινδύνου, που 

ευθύνονται για τον καρκίνο. 

δ. Την εκπόνηση μελετών και υποβολή εκθέσεων για δράσεις και 

προγράμματα με σκοπό τη συμμετοχή του πληθυσμού ατομικού και ομαδικού 

προσυμπτωματικού ελέγχου για τον καρκίνο του παχέος εντέρου. 

ε. Την ανάπτυξη πρωτοβουλιών για την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης 

και των ΜΜΕ για θέματα πρόληψης του καρκίνου του παχέος εντέρου. 

στ. Την υιοθέτηση και υποβολή προτάσεων στα πλαίσια των ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων, του εκάστοτε ευρωπαϊκού πλασίου στήριξης και του εθνικού 

προϋπολογισμού. 

ζ. Την οργάνωση Εθνικού Μητρώου Καρκίνου του Παχέος Εντέρου. 

η. Τη σύνταξη ετήσιας έκθεσης για την αποτίμηση του παραγόμενου έργου 

και την αποτελεσματικότητα των υφισταμένων προληπτικών προγραμμάτων 

και τη βελτίωση αυτών, καθώς και την επιδιωκόμενη μείωση του αριθμού 

νέων περιπτώσεων καρκίνου του παχέος εντέρου. 

θ. Την ανταλλαγή εμπειριών σε διεθνές επίπεδο με ανάλογα όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης  και διεθνών οργανισμών.  

 

Γ. Η θητεία των μελών της Επιτροπής είναι τετραετής. Σε περίπτωση παραίτησης 

μέλους ή αποχώρησης του ή αντικατάστασης του για οποιοδήποτε λόγο, τότε 

ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας νέο πρόσωπο με τις ίδιες ιδιότητες για το 

υπόλοιπο της θητείας. 

 

Δ. Η Επιτροπή λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 13,14 και 15 του 

Ν.2690/1999 (ΦΕΚ 45/9.3.1999 τεύχος Α) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής 

Διαδικασίας και άλλες διατάξεις». 

Η Επιτροπή θα συνεδριάζει τακτικά κάθε δύο μήνες και εκτάκτως ύστερα από 

πρόσκληση του Προέδρου ή αίτηση τριών μελών της Επιτροπής. Τα μέλη καλούνται 

από τον Πρόεδρο με κάθε πρόσφορο τρόπο. 

Η Επιτροπή καλεί κατά την κρίση της σε ακρόαση πρόσωπα, τα οποία μπορεί να 

διευκολύνουν το έργο της.  

ΑΔΑ: 7ΧΝΑΘ-ΓΝΝ



4 
 

Η γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής θα γίνεται από τη γραμματεία του 

Ελληνικού Ιδρύματος Γαστρεντερολογίας και Διατροφής (ΕΛ.Ι.ΓΑΣΤ.).                                              

                                                                       Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
 
 
 
 
                                                                        ΠΕΛΟΠΙΔΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ 
                          
ΚΟΙΝ.:  

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού  
3. Γραφείο Γενικών Γραμματέων 
4. Γραφείο κ. Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Ποιότητας Ζωής 
5. Αναφερόμενους (υπαλλήλους Υπουργείου και Νοσοκομείων) στην απόφαση  
6. Ελληνική Γαστρεντερολογική Εταιρεία (με την παράκληση να κοινοποιηθεί στους αναφερόμενους) 

       7.    Διεύθυνση Προσωπικού: 
              α) Γραφείο Προϊσταμένης Δ/νσης (1),    β)  Τμήμα Δ’ (8)         
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